

# 高青经济开发区： 厚植营商环境“软”实力 赋能企业高质量发展

淄博6月8日讯 优化审批、创新监管、专员服务……除了一揽子惠企助企政策“硬”实招，今年以来，高青经济开发区从厚植营商环境“软”实力破局，不断提升政务作为与效能，赋能助推地域企业高质量发展。

靠前盯，靠紧办，甘做企业的最佳“助手”，快马加鞭助推项目顺利落地。在高青黄三角药谷产业园的入驻项目中，上海华茂药业有限公司与青岛力腾医药科技有限公司合作的生物医药制剂腹膜透析液项目仅用2周左右的时间就完成了签约入驻。速度如此之快，不仅有当地原有营商环境的助力，更离不开高青经济开发区工作人员服务态度与工作速度的加码。“这个项目成立需要注册一家公司，在企业找到我并把相关材料发给我检查没有问题后，当天下午，我就把材料提交到了高青县行政审批服务局，第二天，审批就通过了。”高青经济开发区投资促进部部长郭文明表示，落地项目相关企业的成立仅用了1天的时间。

特别办，特殊办，当好企业的最佳“辅助”，稳扎稳打助力企



淄博侨森医疗用品股份有限公司的10万级洁净厂房内景

业升级创新。数字化车间改造、智能化装备升级、高层次人才引进……都是企业升级创新之路上的重要环节，如何让企业在升级创新之路上最大程度“畅行”？高青经济开发区秉持特别办、特殊办的原则，为企业提供了“保姆式”服务，以最有力的保障助力企业升级创新。淄博侨森医

疗用品股份有限公司是一家专门从事医疗器械生产的公司，因为要进行数字化转型发展，企业需要建设一间10万级洁净厂房，不仅需要足够面积的建筑场地，也需要洁净板材等专门建材。得知企业有此需求，高青经济开发区主动上门进行政策宣传，并根据企业的特殊需求为其“量身

定制”了升级厂房，让企业直接“拎包入住”，解决了企业自身建设新厂房过程中可能遇到的寻租、投资、建造等方面的困难。目前，淄博侨森医疗用品股份有限公司已成为10万级洁净厂房全省单体建筑面积最大的企业。

少打扰，多服务，做好企业

的最佳“后勤”，细致入微护航企业成长发展。5月15日—19日，山东立新制药有限公司因产品出口美国，需要接受美国食品药品监督管理局的场地认证和批准前检查，检查过程非常严格，需要企业全员认真细致准备。为了保障企业顺利通过认证，高青经济开发区积极与各方协调，将到企业考察的团队活动、学生岗位体验日等时间错开，全力以赴保证企业认证能有一个不受打扰的封闭环境。“那几天，真的多亏了开发区工作人员帮忙协调时间，我们才有了安心投入进行认证工作的环境和精力。”山东立新制药有限公司法规规划总经理张青说，“认证通过能为公司产品出口美国市场、拓展海外市场提供强有力的帮助。”

“实打实”惠企、“心贴心”服务，“有为”政务让高青经济开发区获得了企业的一致好评，从厚植营商环境“软”实力破局，高青经济开发区在赋能企业高质量发展的同时也在助推自身不断向高质量发展迈进。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣

## 应急技能进社区

# 桓台374名网格员完成急救技能培训

淄博6月8日讯 “经过理论和操作考核，大家全部通过，取得红十字救护员（初级）证书。”6月7日下午3点半，在桓台县少海街道东岳国际社区会议室内，桓台县第八期网格员急救技能培训班顺利结业。至此，桓台县374名网格员全部“点亮”急救技能。

近期以来，为深入贯彻落实“三提三争”要求和网格化工作“强、转、树”品质提升行动，提升网格员应对突发意外伤害的现场应急救援能力，桓台县红十字会、桓台县政法委联合组织了网格员初级救护员培训班。

在每一期的培训中，桓台县红十字会培训师刘鲲鹏、史秀丽都用通俗、风趣的语言，针对日常生活中可能遇到的突发事件及意外伤害情况，向网格员们讲解救护新概念、创伤和心肺复苏等理论知识，并现场指导他们进行心肺复苏术、海姆立克急救法、绷带包扎等急救技术演练。

从理论学习到心肺复苏实战练习，培训过程中，不仅两位培训师全身心投入，网格员们也在认真学习、踊跃参与，“1001、1002、1003……1010”，网格员们在培训师的指导下，一遍又一遍地进行着技术练习。

每期8个小时，安排紧凑，“干货”满满，培训活动让网格员们扎实掌握了应急培训救援



在桓台县第八期网格员急救技能培训课堂上，网格员们正在红十字会培训师的指导下进行心肺复苏术的学习。

的基本知识与技能，具备了一定的急救能力。“这是一次很实用的培训，我学到了很多急救知识。”云涛社区第2网格网格员徐文婷表示，“今后一旦碰到突发情况，可以第一时间采取正确的方式方法，对有需求的居民进行急救，为抢救生命赢得宝贵时间。”

桓台县红十字会常务副会长伊海卫介绍，目前，桓台县已投放“救命神器”AED（自动体外除颤仪）179台，覆盖社区居委会、各镇便民服务场所、较大

村庄、企业等。“通过调研和反馈，不少网格员表示知道自己办公地点的AED是急救设施，但不会用、不敢用。”

“网格员与居民群众联系最密切，是发生突发事件时第一个到达现场的一线工作者。”伊海卫说，全体网格员接受并通过急救技能培训，掌握标准的心肺复苏术和AED使用方法，不仅增强了他们自身的紧急救护技能，更提高了基层实际处理应急问题的能力。“网格员提升服务质量，能更有

效地服务广大社区居民，提升基层社会治理水平。”

今年以来，桓台县红十字会启动万人红十字应急救护培训活动，发展壮大应急救护志愿服务队伍，全面组织开展应急救护知识技能宣传普及，不断提高市民防灾避险、自救互救的意识和能力。截至目前，已组织培训150余场次，累计1.6万名市民参与。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 于军 崔璇

## 桓台县 开展园林技能培训 守护绿化“高颜值”

淄博6月8日讯 为进一步提高桓台县城市园林绿化管理水平和质量，提升园林系统从业人员业务技能素质，促进园林产业提质增效，近日，桓台县公园城市管理服务中心举行了全县园林绿化专业技能培训会。桓台县公园城市管理服务中心干部职工和一线绿化工人参加培训。

培训会从桓台县常见的园林植物病虫害及防治方法等方面展开授课，对常见的病虫害症状、发生规律、防治方法等进行了详细讲解，并对参训人员提出的日常养护难点问题给予详细解答，内容干货满满，现场气氛活跃。培训结束，大家纷纷表示，将以此次培训为契机，用更严谨的态度、更精准的措施，守护好桓台县绿化植株的“高颜值”。

接下来，桓台县将以此次培训会为契机，不断提升城市绿化管护标准化、专业化、精细化水平，切实做好城市园林植物养护的管理工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 张瑜函

## 挂失声明

李刚丢失残疾证，号码：37032119670818245243，声明作废。